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Si ricorda che le schermate e le illustrazioni delle procedure possono differire da quelle 
effettivamente visualizzate sulla macchina in uso.
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Accessori in dotazione

L'accessorio in dotazione è cambiato; prima era la tavola 
ampia, ora è il supporto tubolare per telaio.
* Poiché la tavola ampia è venduta separatamente, questo 

prodotto non comprende la staffa della tavola ampia 
(numero E, illustrata in “NOMI DELLE PARTI DELLA 
MACCHINA” del Manuale di istruzioni).

Supporto tubolare per telaio

Consente di eseguire i ricami su borse ed elementi di forma 
cilindrica.

 Installazione del supporto tubolare per telaio

a Premere la leva sulla parte inferiore del supporto 
tubolare per telaio per aprire il braccio.

1 Leva
2 Braccio
3 Gommini

b Montare il supporto tubolare per telaio sulla macchina 
in modo che il piano della macchina si inserisca nelle 
aperture delle staffe di montaggio sul braccio.

• Spingere bene il supporto tubolare per telaio finché 
le relative estremità toccano la macchina.

1 Staffe di montaggio
2 Piano della macchina
3 Coperchio del crochet

ACCESSORI

Nome parte

Codice Parti

Tavola ampia

PRWT1 (America)
PRWT1: XG6731-001 (Europa)
PRWT1CN: 115K02E6001 (Cina)
PRWT1: 115K02E7001 (altre aree)

Nome parte

Codice Parti

Supporto tubolare per telaio

PRTT1 (America)
PRTT1: D01FAF-001 (Europa)
PRTT1AP: 115K02E7002 (altre aree)

 ATTENZIONE
• Non utilizzare il supporto tubolare per telaio 

con elementi pesanti, ad esempio sacche da 
golf. In caso contrario, si rischia di 
danneggiare il supporto e la macchina.

• Prima di installare o rimuovere il supporto 
tubolare per telaio, verificare che il coperchio 
del crochet sia chiuso. Se si lascia aperto il 
coperchio del crochet, si rischia di 
danneggiarlo.

1

2

3

1

3 2
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c Tenere il manico sulla parte inferiore del supporto tubolare 
per telaio ed estendere il supporto in base alle dimensioni 
del telaio per ricamo e del tessuto che si utilizzeranno.

• L’estensione del supporto tubolare per telaio 
impedisce che il tessuto penda, stabilizzandolo 
durante la cucitura.

1 Manico

d Inserire il tessuto nel telaio per ricamo, quindi montare 
il telaio per ricamo sulla macchina.

• Inserire la parte cilindrica del tessuto nel supporto 
tubolare per telaio.

 Per i dettagli sull’inserimento del tessuto nel telaio e 
sul montaggio del telaio per ricamo sulla macchina, 
consultare il Manuale di istruzioni della macchina.

1 Tessuto

 Rimozione del supporto tubolare per telaio

a Rimuovere il telaio per ricamo dal supporto del telaio 
per ricamo della macchina.

 Per i dettagli sulla rimozione del telaio per ricamo, 
consultare il Manuale di istruzioni della macchina.

b Tenere il manico sulla parte inferiore del supporto 
tubolare per telaio e riportare il supporto tubolare per 
telaio esteso nella posizione originaria.

1 Manico

c Premere la leva sulla parte inferiore del supporto 
tubolare per telaio per aprire il braccio, quindi 
rimuovere il supporto tubolare per telaio.

• I gommini potrebbero aderire alla macchina per 
cucire rendendo difficoltosa la rimozione del 
supporto tubolare per telaio. 
In questo caso, abbassare direttamente il braccio (2) 
manualmente, quindi rimuovere il supporto tubolare 
per telaio.

1 Leva
2 Braccio
3 Coperchio del crochet

1

1

Nota
• Alcuni elementi di forma tubolare potrebbero non 

essere idonei perché di diametro ridotto, poco 
profondi e pesanti. Prima di cucire, controllare 
l’area di ricamo e verificare che non vi saranno 
problemi. Per i dettagli sul controllo dell’area di 
ricamo, consultare il Manuale di istruzioni della 
macchina.

• Non posare oggetti pesanti o premere sul supporto 
tubolare per telaio.

• Non lasciare il supporto tubolare per telaio esteso 
quando non viene utilizzato.

• Pulire la superficie inferiore del piano della 
macchina prima dell’uso.

• Prima di riporre il supporto tubolare per telaio, 
rimuovere eventuale polvere dai gommini.

1

3

2

1
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Accessori opzionali

Per questa macchina sono disponibili i telai opzionali indicati 
di seguito.

Per utilizzare questi telai, montare il supporto del telaio per 
ricamo F sulla macchina.

Il supporto del telaio per ricamo F è fornito in dotazione con il 
kit telaio magnetico polivalente M o con il kit telaio 
magnetico polivalente L.

Per i dettagli sui telai magnetici polivalenti, rivolgersi al 
proprio rivenditore Brother autorizzato o al più vicino centro 
di assistenza autorizzato Brother.

Il codice QR visualizzato nella schermata consente di 
accedere ai video di istruzioni per la macchina più recenti.

QR Code è un marchio registrato di DENSO WAVE 
INCORPORATED.

Telaio per ricamo
Area ricamo

Utilizzo

Telaio magnetico 
polivalente (opzionale)

180 mm (L) × 130 mm (A)
(7-1/8 inches (L) × 5-1/8 
inches (A))
100 mm (L) × 100 mm (A)
(4 inches (L) × 4 inches (A))

Consente di fissare agevolmente e 
saldamente nel telaio vari tessuti.

Nome parte

Codice Parti

Kit telaio magnetico polivalente M
100 mm (L) × 100 mm (A)
(4 inches (L) × 4 inches (A))
PRVMFMKIT (Americhe)
PRVMFMKIT: D01XJY-001 (Europa)
PRVMFMKITCN: 115D02E600M (Cina)
PRVMFMKITAP: 115D02E700M (altre 
aree)
Telaio magnetico polivalente M
100 mm (L) × 100 mm (A)
(4 inches (L) × 4 inches (A))
PRVMFM (Americhe)
PRVMFM: D01XK7-001 (Europa)
PRVMFMCN: 115D02E600N (Cina)
PRVMFMAP: 115D02E700N (altre aree)
Kit telaio magnetico polivalente L
180 mm (L) × 130 mm (A)
(7-1/8 inches (L) × 5-1/8 inches (A))
PRVMFLKIT (Americhe)
PRVMFLKIT: D01XHD-001 (Europa)
PRVMFLKITCN: 115D02E600P (Cina)
PRVMFLKITAP: 115D02E700P (altre 
aree)
Telaio magnetico polivalente L
180 mm (L) × 130 mm (A)
(7-1/8 inches (L) × 5-1/8 inches (A))
PRVMFL (Americhe)
PRVMFL: D01XHM-001 (Europa)
PRVMFLCN: 115D02E600L (Cina)
PRVMFLAP: 115D02E700L (altre aree)

VIDEO DI ESERCITAZIONE

https://s.brother/cvbkf/

https://s.brother/cvbkf/
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Connettendo la macchina a una rete wireless, è possibile 
scaricare i file di aggiornamento direttamente nella macchina.

a Premere .

b Premere  accanto a [Scarica il programma di 
aggiornamento].

 La macchina inizia a scaricare il file di aggiornamento.

1 Quando il tasto LAN wireless nell'angolo inferiore destro 

della schermata viene visualizzato come  

premendo , la macchina verifica se è 
disponibile un nuovo file di aggiornamento. Se è 
disponibile un nuovo file, il download inizia.

c Spegnere la macchina quando il download è stato 
completato.

d Premendo il pulsante Infilatura automatica dell'ago, 
accendere l'alimentazione.

e Premere  per aggiornare la macchina.

f Premere  per aggiornare la macchina.

g Spegnere la macchina e riaccenderla.

AGGIORNAMENTO DEL SOFTWARE (Tramite connessione LAN wireless)

Promemoria
• La macchina controlla periodicamente la 

disponibilità di nuovi file di aggiornamento sul 
server. Quando è disponibile un nuovo file di 
aggiornamento, il tasto LAN wireless viene 

visualizzato come  nell'angolo inferiore destro 
della schermata.

Nota
• Non spegnere la macchina durante il download.

• Premere  per mettere in pausa il download. 

Per riavviarlo, premere .

1

Nota
• Non spegnere la macchina durante 

l'aggiornamento.
• Se si verifica un errore, verrà visualizzato un 

messaggio di errore con il testo in rosso. Se 
l'aggiornamento è stato eseguito in modo corretto, 
verrà visualizzato il messaggio “Aggiornamento 
terminato.”.
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Blocco di Amministrazione

Le schermate delle impostazioni possono essere bloccate in 
modo che solo l'amministratore possa modificare le 
impostazioni.
Per accedere alle schermate delle impostazioni, occorre 
digitare il passcode a 6 cifre specificato dall'amministratore.

 Configurazione del blocco di amministrazione

a Premere  e successivamente .

 Viene visualizzata la schermata delle impostazioni 
generali.

b Individuare [Impostazione passcode] nelle pagine delle 
impostazioni.

c Premere [ON] accanto a [Blocco di amministrazione].

• Per modificare il passcode, continuare con il 
passaggio d.

• Se non si modifica il passcode, continuare con il 
passaggio h. (Il passcode iniziale è 999999.)

d Premere  accanto a [Blocco di 

amministrazione].

e Digitare il nuovo passcode (6 cifre).

f Digitarlo di nuovo per conferma.

• Se durante la digitazione si sbaglia, ricominciare dalla 
prima cifra.

g Premere .

h Premere .

 Il blocco di amministrazione è attivato e le icone dei 
tasti vengono visualizzate sui tasti delle 
impostazioni. 

Dopo di che, ogni volta che si preme un tasto delle 
impostazioni, occorre digitare il passcode a 6 cifre.

 Accesso alle schermate delle impostazioni 
quando il blocco di amministrazione è attivato
Quando il blocco di amministrazione è attivato, le icone 
dei tasti vengono visualizzate sui tasti delle impostazioni.
Dopo aver premuto il rispettivo tasto Impostazioni, 
occorre digitare un passcode a 6 cifre per accedere alla 
schermata delle impostazioni.

a Premere .

 Viene visualizzata la schermata di immissione del 
passcode amministratore.

• Idem premendo  o .

b Digitare il passcode a 6 cifre.

 Se è stato digitato il passcode corretto, sarà possibile 
accedere alla schermata delle impostazioni.

MODALITÀ DI AMMINISTRAZIONE

Promemoria

•  è il tasto nella schermata seguente, che viene 

visualizzato dopo aver premuto .

Promemoria
• Se si digita 10 volte il passcode errato, il passcode 

verrà ripristinato a quello iniziale (999999).
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 Annullamento del blocco di amministrazione

a Seguire la procedura descritta in “Accesso alle 
schermate delle impostazioni quando il blocco di 
amministrazione è attivato” a pagina 6 per visualizzare 
la schermata delle impostazioni.

b Premere .

 Viene visualizzata la schermata delle impostazioni 
generali.

c Individuare [Impostazione passcode] nelle pagine delle 
impostazioni.

d Premere [OFF] accanto a [Blocco di amministrazione].

e Premere .

 Il blocco di amministrazione viene annullato e le 
icone dei tasti vengono rimosse dai tasti delle 
impostazioni.

Blocco Operatore

È possibile bloccare il display a cristalli liquidi in modo che 
solo l'operatore designato possa utilizzarlo. Per utilizzare il 
display a cristalli liquidi, occorre digitare il passcode a 4 cifre 
specificato dall'amministratore.

Il display a cristalli liquidi verrà bloccato nelle situazioni 
seguenti.

• Quando si preme il tasto Blocca schermo.
• Quando si tocca il display a cristalli liquidi trascorso 

il periodo di tempo impostato, facendo visualizzare lo 
screen saver.

• Quando si spegne e si riaccende la macchina.

1 Tasto Blocca schermo

 Configurazione del blocco operatore

a Premere  e successivamente .

 Viene visualizzata la schermata delle impostazioni 
generali.

b Individuare [Impostazione passcode] nelle pagine delle 
impostazioni.

c Premere [ON] accanto a [Blocco operatore].

• Per modificare il passcode, continuare con il passaggi 
d.

• Se non si modifica il passcode, continuare con il 
passaggio h. (Il passcode iniziale è 9999.)

1
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d Premere  accanto a [Blocco operatore].

e Digitare il nuovo passcode (4 cifre).

f Digitarlo di nuovo per conferma.

• Se durante la digitazione si sbaglia, ricominciare dalla 
prima cifra.

g Premere .

h Premere .

 Dopo di che, ogni volta che si blocca il display a 
cristalli liquidi, occorre digitare il passcode a 4 cifre 
per continuare l'operazione.

• Per informazioni sulla procedura da seguire quando il 
display a cristalli liquidi è bloccato, consultare 
“Blocco Operatore” a pagina 7.

 Accesso alle schermate quando il display a 
cristalli liquidi è bloccato
Quando il display a cristalli liquidi è bloccato, verrà 
visualizzata la schermata di immissione del passcode.
Per accedere alle schermate, occorre digitare il passcode a 
4 cifre specificato dall'amministratore.

Digitare il passcode a 4 cifre nella relativa schermata di 
immissione.

 Se è stato digitato il passcode corretto, apparirà la 
schermata visualizzata prima del blocco del display 
a cristalli liquidi e sarà possibile utilizzare il display.

 Annullamento del blocco operatore

a Premere  e successivamente .

 Viene visualizzata la schermata delle impostazioni 
generali.

b Individuare [Impostazione passcode] nelle pagine delle 
impostazioni.

c Premere [OFF] accanto a [Blocco operatore].

d Premere .

Promemoria
• Se si digita 10 volte il passcode errato, il passcode 

verrà ripristinato a quello iniziale (9999).
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Modalità Ottimizzazione Tasti

È possibile selezionare le funzioni (tasti) che non devono 
essere disponibili in base allo scopo e alle condizioni del 
lavoro e ottimizzare la visualizzazione dei tasti sullo schermo 
al minimo necessario. L'ottimizzazione della visualizzazione 
dei tasti consente di ridurre gli errori, aumentare l'efficienza 
di lavoro e semplificare ulteriormente l'uso della macchina. 
Una volta specificate, le impostazioni di ottimizzazione della 
visualizzazione dei tasti possono essere salvate e recuperate 
in qualsiasi momento.

 Specifica/modifica dell'ottimizzazione della 
visualizzazione dei tasti
Procedere come segue per specificare l'ottimizzazione 
della visualizzazione dei tasti per la prima volta o per 
modificare le impostazioni di ottimizzazione specificate 
sulla macchina.

a Premere  e successivamente .

 Viene visualizzata la schermata delle impostazioni 
generali.

b Individuare [Modalità Ottimizzazione tasti] nelle 
pagine delle impostazioni.

c Premere .

d Verificare le informazioni nel messaggio visualizzato e 

premere .

e Nella schermata di selezione del tipo di ricamo, 
premere i tasti che non devono essere disponibili.

• I tasti nella casella rossa possono essere impostati per 
non essere disponibili.

 Il tasto selezionato viene visualizzato in grigio e 
nell'angolo superiore sinistro del tasto viene 
visualizzata l'icona di divieto.

f Premere  per continuare alla schermata di modifica 
del ricamo.

1 Consente di annullare le impostazioni di ottimizzazione.
2 Consente di tornare alla schermata delle impostazioni 

precedente. (Non disponibile mentre si specificano le 
impostazioni nella schermata 1/4.)

3 Consente di continuare alla schermata delle 
impostazioni successiva. (Non disponibile mentre si 
specificano le impostazioni nella schermata 4/4.)

4 Consente di ripristinare i tasti della schermata alle 
impostazioni originarie.

Promemoria
• Questa funzione non può essere utilizzata quando 

la macchina è in modalità Link (Collegamento).

Promemoria
• È possibile salvare solo un gruppo di impostazioni 

di ottimizzazione sulla macchina. Se si modificano 
le impostazioni, le impostazioni salvate verranno 
sovrascritte da quelle nuove.

• È possibile salvare le impostazioni di ottimizzazione 
preferite sul supporto USB e recuperarle in 
qualsiasi momento. (Consultare i passaggi da m a 
n.)

1 Casella rossa

2 Icona indicante che il tasto non è disponibile

Promemoria
• Premere un tasto grigio per renderlo di nuovo 

disponibile.

1

2

4

1

2 3
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g Nella schermata di modifica del ricamo, premere i tasti 
che non devono essere disponibili.

 Il tasto selezionato viene visualizzato in grigio e 
nell'angolo superiore sinistro del tasto viene 
visualizzata l'icona di divieto.

h Premere  per continuare alla schermata 
Impostazioni del ricamo.

* Per i dettagli sui tasti, consultare il passaggio f.

i Nella schermata Impostazioni del ricamo, premere i 
tasti che non devono essere disponibili.

 Il tasto selezionato viene visualizzato in grigio e 
nell'angolo superiore sinistro del tasto viene 
visualizzata l'icona di divieto.

j Premere  per continuare ai tasti utilizzati quando si 
recuperano i ricami.

* Per i dettagli sui tasti, consultare il passaggio f.
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k Premere  (Elimina ricamo) e  (Salva ricamo in 

un'altra destinazione di archiviazione), che non devono 

essere disponibili quando si tenta di recuperare un ricamo.

 Il tasto selezionato viene visualizzato in grigio e 
nell'angolo superiore sinistro del tasto viene 
visualizzata l'icona di divieto.

l Dopo aver specificato tutte le impostazioni di ottimizzazione 

della visualizzazione dei tasti, premere .

* Per i dettagli sui tasti, consultare il passaggio f.

 Le impostazioni di ottimizzazione della 
visualizzazione dei tasti vengono specificate sulla 
macchina.

• Per salvare queste impostazioni sul supporto USB, 
continuare con il passaggio m.

• Se non si salvano le impostazioni sul supporto USB, 

premere  e continuare al passaggio o.

m Inserire il supporto USB nella porta USB per il 
supporto o nella porta USB per il computer.

n Premere il tasto della porta USB utilizzata al passaggio 
m.

 Le impostazioni di ottimizzazione della 
visualizzazione dei tasti vengono salvate in una 
cartella denominata “bPocket” sul supporto USB. 

Premere .

o Premere .

 Le schermate verranno visualizzate con 
l'ottimizzazione della visualizzazione dei tasti 
specificata.

Promemoria
• Le impostazioni dei tasti specificate qui vengono 

applicate quando si recuperano i ricami nelle 
situazioni seguenti.
- Quando si esegue il recupero dalla memoria della 

macchina
- Quando si esegue il recupero dal supporto USB
- Quando si esegue il recupero dal computer
- Quando si esegue il recupero mediante una 

connessione di rete wireless
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 Attivazione/disattivazione dell'ottimizzazione 
della visualizzazione dei tasti
È possibile attivare o disattivare l'ottimizzazione della 
visualizzazione dei tasti specificata sulla macchina.

a Premere  e successivamente .

 Viene visualizzata la schermata delle impostazioni 
generali.

b Individuare [Modalità Ottimizzazione tasti] nelle 
pagine delle impostazioni.

c Eseguire una delle operazioni seguenti.

• Per attivare le impostazioni di ottimizzazione, 
premere [ON].

• Per disattivare le impostazioni di ottimizzazione, 
premere [OFF].

d Premere .

• Attivando le impostazioni di ottimizzazione, le 
schermate verranno visualizzate con l'ottimizzazione 
della visualizzazione dei tasti specificata.

• Disattivando le impostazioni di ottimizzazione, le 
schermate verranno visualizzate normalmente.

 Recupero delle impostazioni di ottimizzazione 
della visualizzazione dei tasti
È possibile recuperare le impostazioni di ottimizzazione 
della visualizzazione dei tasti salvate sul supporto USB.

a Premere  e successivamente .

 Viene visualizzata la schermata delle impostazioni 
generali.

b Individuare [Modalità Ottimizzazione tasti] nelle 
pagine delle impostazioni.

c Inserire il supporto USB contenente le impostazioni di 
ottimizzazione nella porta USB per il supporto o nella 
porta USB per il computer.

d Premere  o  accanto a [Importa 
l'impostazione di ottimizzazione].

e Selezionare le impostazioni di ottimizzazione da 

recuperare e premere .

f Premere .

 Le impostazioni di ottimizzazione recuperate 
vengono applicate alla macchina.

Promemoria
• Non è possibile recuperare le impostazioni di 

ottimizzazione della visualizzazione dei tasti dalla 
schermata Impostazioni del ricamo o dalla 
schermata ricamo.
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Selezione della schermata dalla funzione 
Link (Collegamento)

Quando si trasferiscono i ricami con la funzione Link 
(Collegamento), è possibile selezionare [Schermata di ricamo] 
o [Schermata Impostazioni del ricamo] come schermata di 
ricezione del ricamo sulla macchina dal computer.

* Per i dettagli sulla funzione Link (Collegamento), 
consultare il Manuale di istruzioni fornito in 
dotazione con la macchina.

Prima di prestare o smaltire il prodotto 
(Ripristino della macchina)

Ripristinare le impostazioni della macchina per eliminare i 
dati indicati di seguito.
- Tutti i dati salvati
- Impostazioni personalizzate
- Informazioni sulla rete

 Ripristinare le impostazioni

a Premere  e successivamente .

 Viene visualizzata la schermata delle impostazioni 
generali.

b Individuare [Ripristina impostazioni predefinite] nelle 
pagine delle impostazioni.

c Premere [Reimposta].

Non spegnere la macchina durante la procedura.

IMPOSTAZIONI
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Tasto di scelta rapida

Dopo aver selezionato un ricamo, nella schermata ricamo 
viene visualizzato il tasto di scelta rapida.

Se la modifica non è necessaria o è stata completata, toccare 
questo tasto per saltare la schermata di modifica del ricamo e 
la schermata Impostazioni del ricamo.

Ripetizione di ricami tramite Copia matrice

È possibile posizionare ripetutamente il ricamo nell'intera 
area di ricamo.

a Selezionare un ricamo e premere  nella schermata 
di modifica del ricamo.

 I ricami ripetuti vengono visualizzati posizionati 
nell'intera area.

b Specificare le dimensioni del telaio per ricamo da 
utilizzare.

c Impostare la spaziatura del ricamo ripetuto.

* : Aumenta la spaziatura.

* : Diminuisce la spaziatura.

 Ogni volta che si preme il tasto, il ricamo viene 
automaticamente ridisposto.

d Premere .

RICAMO

<Schermata ricamo>
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Eliminazione di più ricami

Quando si richiamano i ricami dalla memoria della 
macchina, da un supporto USB, un computer o una cartella 
mediante connessione LAN wireless, è possibile selezionare 
più ricami non necessari ed eliminarli in una volta sola.

a Toccare la posizione dalla quale richiamare i ricami 
desiderati.

• Per questo esempio, è stata toccata una cartella per il 
richiamo mediante connessione LAN wireless.

b Premere .

c Per selezionare i ricami, toccare l'anteprima del 

ricamo desiderato o premere  (Seleziona tutti i 

ricami).

 Le anteprime dei ricami selezionati vengono 
visualizzate in blu.

d Premere .

 Premere  dopo aver visualizzato il messaggio 
per eliminare i ricami selezionati.

Promemoria
• Per deselezionare un ricamo, toccare di nuovo 

l'anteprima o premere .
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Ricamo di font 3D con gommina

I ricami di font 3D consentono di ricamare font 3D 
utilizzando la gommina per ricamo.

a Selezionare .

b Selezionare il font 3D.

c Selezionare la categoria del carattere e selezionare I 
caratteri.

d Toccare .

 Viene visualizzata la schermata di modifica del 
ricamo.

e Modificare il ricamo selezionato.

f Inserire lo stabilizzatore e il tessuto nel telaio per 
ricamo e montarlo sulla macchina.

g Toccare .

 Viene visualizzata la schermata Impostazioni del 
ricamo.

h Tagliare la gommina in modo che risulti più larga del 
ricamo con font 3D.

• Fare riferimento alle dimensioni del ricamo 
visualizzate nella schermata per stabilire le 
dimensioni richieste della gommina e tagliare la 
gommina un po' più grande.

Nota
• Utilizzare gommina di spessore non superiore a 3 

mm (circa 1/8 inch).
• Si consiglia di utilizzare il telaio per cappelli con 

visiera piatta (venduto separatamente) per ricamare 
i cappelli. Visitare il nostro sito Web https://
s.brother/cobka/ .

Nota
• L'imbastitura intorno al ricamo blocca la gommina 

più saldamente durante il ricamo. Completato il 

passaggio g, toccare  nella schermata 
ricamo. Dopo aver aggiunto l'imbastitura, 
continuare con il passaggio h per finire il ricamo.

https://s.brother/cobka/
https://s.brother/cobka/
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i Utilizzare del nastro per fissare la gommina.

• Non applicare il nastro dove si sovrapporrà un 
ricamo.

• Fissare bene la gommina con il nastro in modo che 
non si sposti durante il ricamo.

j Toccare  per controllare la posizione del ricamo e 
verificare che non si estenda oltre la gommina.

k Toccare .

l Toccare , quindi premere il pulsante “Avvio/
Stop” per avviare il ricamo.

m Finito di ricamare, rimuovere il nastro che fissa la 
gommina.

n Togliere la gommina in eccesso attorno al ricamo.

• Prestare attenzione quando si toglie la gommina: se si 
tira un filo, si formerà un nodo sul lato diritto del 
tessuto che rovinerà l'aspetto del ricamo.

Nota
• Non applicare il nastro dove si sovrapporrà a un 

ricamo.

Nota
• Regolare la tensione del filo in modo che il filo 

spolina sia più teso e il filo superiore sia più lento. 
Se il filo superiore è troppo teso, il filo spolina 
risulterà visibile dal lato diritto del tessuto e il 
ricamo non sarà ben rifinito. Per i dettagli su come 
regolare la tensione del filo, consultare il Manuale 
di istruzioni.

Nota
• Se la gommina sporge tra i punti, scaldarla con un 

ferro da stiro per farla restringere e migliorare 
l'aspetto del ricamo. Applicare vapore con un ferro 
da stiro per evitare di schiacciare il ricamo. Se il 
ferro da stiro in uso non è dotato della funzione 
vapore, applicare il calore da lontano per evitare il 
contatto diretto con il ricamo.

• Se il ferro da stiro è troppo caldo, il filo o il tessuto 
potrebbero sciogliersi.
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 Ricami con caratteri

RICAMI AGGIUNTIVI

Brussels 
Light

Maryland
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Vermont

Dalliance 
Script

Bergen

Tirol
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Bayern 
Book

Berlin 
Regular

Florida 
Medium

Hungary
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Lillehammer

Montreal

Dalliance 
Roman

Letter 
Gothic 
Bold
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